

УТВЕРЖДАЮ

Председатель

Государственного Собрания
Республики Мордовия

В.В. Чибиркин

« 2 августа 2024 г.



УТВЕРЖДАЮ

Глава Мордовской Митрополии



Митрополит Саранский и Мордовский

« 1 августа 2024 г.

ПОЛОЖЕНИЕ О РЕСПУБЛИКАНСКОМ КОНКУРСЕ «АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ – СЛАВА, ДУХ И ИМЯ РОССИИ»

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Республиканский конкурс «АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ – СЛАВА, ДУХ И ИМЯ РОССИИ» (далее – Конкурс) направлен на вовлечение широкого круга молодежи в процесс создания современной патриотической воспитательной среды через пример лучших людей отечественной истории.

Конкурс предлагает активному молодому поколению Республики Мордовия и всем заинтересованным лицам, учреждениям, коммерческим и общественным организациям объединиться в творческий союз и раскрыть вдохновляющие примеры верности, мужества, чести, веры и любви на примере «Имени России» Александра Невского и лучших людей отечественной истории, используя современные каналы коммуникации и информационные технологии.

1.2. Организаторами Конкурса в Республике Мордовия являются Государственное Собрание Республики Мордовия, Саранская и Мордовская епархия Русской Православной Церкви при участии Общественной молодежной палаты (Молодежного парламента) при Государственном Собрании Республики Мордовия.

2. УСЛОВИЯ, ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

2.1. В Конкурсе принимают участие лица в возрасте от 10 до 35 лет.

2.2. Конкурсные работы принимаются в период с 10 сентября 2024 года по 31 октября 2024 года. Заявки, поданные позже указанного срока, не рассматриваются.

2.3. Участники Конкурса создают и размещают творческие работы на странице <https://vk.com/nevskij13> в соответствии с номинациями:

Номинация	Содержание творческих работ	Формат работы
Видео	videorolik, videoreportaj, videoobrazhenie	videozapis'

Рисунки	рисунок	изображение
Фотографии	фотография	фотография (не более 3);
Песни	авторская песня, исполнение песни (соло, хор или группа)	-видеозапись; -аудиозапись с фотографией автора или исполнителя
Стихи	авторское поэтическое произведение, выразительное чтение	-видеозапись; -аудиозапись с фотографией автора или исполнителя; - текст с фотографией автора
Сочинения	сочинение	- текстовый документ не более 3 страниц с фотографией автора

2.4. Рекомендуемые темы творческих работ:

- 1) «Александр Невский» – значимость личности в истории и в моей жизни;
- 2) «Феодор Ушаков» – значимость личности в истории России и моего края и в моей жизни;
- 3) «Замечательные люди» – в истории России/моего края/рядом со мной;
- 4) «Достопримечательности. События. Культура» – России/моего края/моего народа;
- 5) «Здоровье» – что его укрепляет/убивает;
- 6) «Любовь» – как её развить и не потерять;
- 7) «Семья» – как создать счастливую семью;
- 8) «Благодарю...» – родителей, друзей, учителей, руководителей и др.

2.5. При размещении работ необходимо указать:

- 1) наименование номинации;
- 2) название работы;
- 3) краткое описание работы (3-5 предложений);
- 4) хештег (#Александр_Невский_Имя_России_2024);
- 5) фамилию и имя автора работы; ссылку на страницу в соц.сети «ВКонтакте» (страница должна быть с открытым доступом);
- 6) возрастную категорию участника(ов): 10-13 лет, 14-17 лет, 18-25 лет, 25-35 лет (Если возраст авторов групповой работы не входит ни в одну возрастную категорию, работа к участию не допускается);
- 7) регион, район, город/населенный пункт.

2.6. Критериями оценки предоставленных на Конкурс творческих работ являются:

- творческий характер работы;
- оригинальный авторский подход;
- оформление работы (внешний облик работы, качество оформления, презентабельность);
- последовательность и ясность изложения;
- наличие регионального компонента.

2.7. Авторы работ могут использовать помочь профессионалов в сфере фото-, аудио-, видеосъёмки и обработки для создания более интересной формы подачи своего творчества. В этом случае при размещении работы необходимо указать данные специалистов и описать их вклад в работу. При использовании сторонних

материалов необходимо сделать ссылки на их источники, ответственность за несоблюдение авторских прав присыпаемого творчества несут участники Конкурса, представившие данную работу. Творческие работы не должны содержать рекламу коммерческих предприятий, политических партий и движений.

2.8. Размещая творческие работы на странице информационного портала, участники тем самым дают свое согласие на обработку персональных данных и дальнейшее использование их творчества в просветительских целях.

3. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ КОНКУРСА

3.1. Победители Конкурса определяются большинством голосов конкурсной комиссии, в состав которой входят:

Митрополит Саранский и Мордовский Зиновий – Глава Мордовской Митрополии;

Чибиркин В.В. – Председатель Государственного Собрания Республики Мордовия;

Голиченко М.С. – начальник управления социальной политики Аппарата Государственного Собрания Республики Мордовия;

Зеткина О.В. - Руководитель Координационного центра по работе с православной молодежью Приволжского федерального округа;

Богдашкина В.Д. – Председатель Общественной молодежной палаты (Молодежного парламента) при Государственном Собрании Республики Мордовия.

Конкурсная комиссия вправе привлекать к своей работе других специалистов.

3.2. Конкурсная комиссия определяет в каждой номинации лауреатов I, II и III степени.

Конкурсная комиссия может принять решение о не присуждении степеней в отдельных номинациях или о присуждении специальных призов участникам Конкурса.

3.3. Победители Конкурса награждаются дипломами и ценными призами. Награждение победителей Конкурса проводится в торжественной обстановке на пленарном заседании Рождественских парламентских встреч, проводимых в рамках регионального этапа Международных Рождественских образовательных чтений.

3.4. Дипломы участников высылаются в электронном виде участникам с декабря 2024 года.

3.5. Все работы участников Конкурса могут быть использованы в патриотических уроках, фестивалях и иных мероприятиях со ссылкой на автора. Каждая работа воспринимается как личный вклад в духовное и патриотическое возрождение нашего Отечества.

Контактная информация:

По вопросам размещения работ обращаться по телефону: +79176980115, Юлия Кудашкина.

Методическая информация

Стратегическим приоритетом государственной молодежной политики является создание условий для формирования личности гармоничной, постоянно совершенствующейся, эрудированной, конкурентоспособной, неравнодушной, обладающей прочным нравственным стержнем, способной при этом адаптироваться к меняющимся условиям и восприимчивой к новым созидаательным идеям.

В педагогике ведущим методом воспитания является следование нравственному примеру. В XXI веке с развитием информационно-коммуникационных технологий информационное пространство, а, следовательно, ключевые жизненные ориентиры и примеры, сегодня, в основном, задают коммерческие структуры, которые при всей их значимости для благополучия человека и государства ориентирует общество на материальные ценности (во многом, в ущерб нравственному и духовному развитию). Их влияние распространено на все ключевые каналы коммуникации (телевидение, радио, сеть Интернет, уличная реклама, кинематограф, печатные издания и т.д.). Жизненные ориентиры, вдохновляющие примеры, на которых формировались героические поколения наших предков, не устарели и сегодня, но в век информационного общества нужны новые формы их подачи. Создание условий для развития молодёжи в духе высоких нравственных идеалов, преданности своему долгу, сохранения духовных сокровищ, оставшихся нам в наследство от нашего народа, и передачи их будущим поколениям, становится стратегической задачей молодежной политики.

Александр Невский в молодежной среде воспринимается как личность, не потерявшая своей привлекательности для современного поколения: как мудрый правитель, непобедимый воин, выдающийся дипломат, ревностный хранитель веры, семьянин - продолжатель своего рода.

Александр Невский представляет интерес для молодого поколения и тем, что свои подвиги он начал совершать в юности и продолжал в течение всей своей жизни. В 16 лет уже мудро правил в Новгороде, в 20 лет проявил таланты храброго воина и отстоял право на нашу свободу и самостоятельность в развитии, воспитал пятерых (по некоторым данным семерых) детей, его потомками стали выдающиеся правители Руси (такие как Даниил Московский, Иван Калита, Дмитрий Донской и др.). Церковное предание свидетельствует о чудесах, происходивших при погребении князя и в последующие века. С его именем крестились Российские Императоры и полководцы, в трудные времена и в годы войн личность Александра Невского вдохновляла на ратные подвиги наших працедоров.

Храмы Александра Невского находятся в подавляющем большинстве регионов России, а также в столицах Европейских государств и Святой Земле, он стал святым покровителем Национальной Организации Витязей, основанной в 1934 году для национального воспитания детей в среде русской эмиграции. «Активность Александра Невского на Западе и Востоке заложила то, что мы называем многовекторной дипломатией. Россия во внешнеполитическом плане должна работать на всех направлениях. Он уделял большое внимание сабиранию российских земель, укреплению российского государства.

«Прошел я страны и народы, но не видел такого ни царя среди царей, ни князя среди князей», - иностранный посол, современник великого князя. «Истину мне сказали, что нет князя, подобного ему», - хан Батый.

Таким образом, Александр Невский, был признан по итогам Всероссийского конкурса «Именем России», может стать символом нашего народного объединения и духовно-нравственного возрождения.